

Rafting

Nepozabna pustolovščina na razburkani vodi v neokrnjeni naravi

Mojca Finc

Adrenalin, močan ekipni duh, prijetna družba in nepredvidljiva, razburkana voda. To so izrazite značilnosti raftinga, športa, ki je postal priljubljen sredi 70. let minulega stoletja. »Rafting je sprostitiv, veslanje, razburljivo premagovanje brzic, pravi športni užitek in hkrati prijetno preživljanje prostega časa,« izživ na vodi opiše Mateja Skender, ki vsako poletje številne skupine, željne pustolovščine, v gumijastih čolnih popelje po reki Kolpi.

Da bi se ustrezno zavarovali, dobi vsak udeleženec čelado in rešilni jopič. Potrebuje še veslo, v čolnu pa je tudi vodotesen sod. V slabem vremenu si obleče neoprensko obleko, copate in anorak. Čelada varuje glavo ob morebitnem padcu v vodo ali udarcu ob skalo. Rešilni jopič pa drži človeka na površini. Neoprenski copati olajšajo hojo po kamnih, če se kje izstopi iz čolna,« pripoveduje Skenderjeva. Čeprav se številnim takšna oprema ne zdi nujno potrebna, je ponavadi ne zavračajo. Udeleženci spusta po Kolpi lahko izbirajo med velikim čolnom za osem do deset ljudi, mini raftom za dva ali tri, kanujem za enako število ljudi in kajakom za posameznika. »Skupino v velikem čolnu usmerja vodnik, sicer krmar v zadnjem delu. Otroci sedijo v sredini. Vodnik pojasni navodila in določa, kje bo kdo sedel, prikaže pravilno veslanje in poduča, kako ravnati, če se čoln prevrne. Opozori, da je treba pri prehodu v brzice noge zatakni v vrvi na sredini čolna, saj si tako stabilnejši, zato je tudi verjetnost padca iz čolna manjša. Ponavadi določata ritem sprednja dva v čolnu,« povzame osnovne napotke sogovornica. Kakšen pa je pravi prehod v brzice? »Čoln se mora spustiti



Foto arhiv Domačija Skender.

Rafting na Kolpi – Čeprav je Kolpa poleti nizka in bolj mirna, kot so druge reke v Sloveniji, adrenalin kljub temu teče v potokih.

naravnost čez jez, takrat morajo veslati vsi. Ne smejo se ustrašiti nemirne, deroče vode. Če se čoln prevrne, plavamo na hrbtu, z nogami naprej. Glavo molimo iz vode, da bolje vidimo pred seboj, veslo držimo v rokah,« pojasni Skenderjeva, ki hujših zapletov ali poškodb s prevrnjenim čolnom še ni izkusila.

Od aprila do septembra

Poleg Kolpe, ki je v zadnjih šestih letih postala njen drugi dom, saj na njej vesla vse poletje, se je spuščala še po Savi, Soči in Krki. Od vseh ji je najbolj všeč prav Kolpa, sicer desni pritok Save, 292 kilometrov dolga mejna reka med Slovenijo in Hrvaško. »To je mirna reka, ni nevarna. Poleti je zelo nizka. Ponekod tako zelo, da čoln lahko nasede na kamnih. Da bi to preprečili, posadka pogosto izstopi in raft prenese v glo-

bljo vodo. A kljub temu reke ne smemo podcenjevati. Vedno zahteva vso potrebno opremo in nekaj veslaškega znanja,« se nepredvidljive narave zaveda sogovornica in dodaja, da se v večini primerov rafting razvije v prijeten skupinski izlet.

Skupine se same odločijo, katere predele reke bi rade podrobneje spoznale in preizkusile, izberejo tudi dolžino spusta. Komu svetuje to obliko športnega razvedrila? »Vsem, ki imajo radi vodo in šport, za piko na i pa premorejo kanček poguma. Prav spuščanje po Kolpi je primerno za vsakogar, saj ni nevarno. Tisti v čolnu to rekreativno dejavnost dojema še z druge strani – opazuje neokrnjeno naravo, ki je značilna za Kolpsko dolino, in se tako sprosti ter uživa v vsem, kar mu okolje ponuja.« Omejitev ta oblika rekreacije ne pozna, primerna je za vse starosti. Predhodno znanje in izkušnje niso potrebni. Udeleženec mora le dobro plavati.

Sezona čolnarjenja se začne proti koncu aprila, sklene pa konec septembra. Povpraševanje je iz leta v leto večje, saj se rafting v Sloveniji

vse bolj uveljavlja kot skupinska oblika športa in druženja, pravi sogovornica, ki je svojo pot v gumijastem čolnu resneje začela pri sedemnajstih letih, ko je bila članica ekipe iz Starega trga ob Kolpi in s sotekmovalkami takrat osvojila državno prvenstvo.

V Sloveniji je ponudba raftinga zelo raznolika. Stopnjo težavnosti in adrenalina je mogoče prilagajati s spusti po manj ali bolj zahtevnih rekah. Da je doživetje prijetno in varno, pa poskrbijo vodniki. Najbolj pustolovski je rafting na Soči. Valovi in ozki prehodi med velikimi skalami navdušijo vsakega udeleženca. »Kolpa ni Soča,« pogosto slišimo komentarje ljubiteljev deročih voda, za katere je prva premirna. Soča pa vsekakor zadosti njihovim potrebam po adrenalinu. Ponudba raftinga in drugih rekreativnih dejavnosti na Soči je dostopna na www.skok-sport.si, www.rafting-soca.com, www.socarafting.si.

Poletna osvežitev

Podaljški bodo!

Prihodnjo nedeljo boste na tej strani opazili bistveno spremembo: iz Športne rekreacije jo bomo »prekrstili« v Podaljške, ti pa se vam bodo predstavili z novimi rubrikami. Tudi Podaljški bodo namenjeni predvsem ljubiteljem športa, saj bomo na 15. strani gostili (športnega) kolumnista, vam na bolj oseben način predstavljali naše in tuje

športne upe, aktualne in tudi tiste nepozabne zgodovinske športne zgodbe ter drobtinice iz pestrega sveta športa, za katere verjamemo, da bodo zanimive tudi za druge, za šport ne prav zagrete bralce. Ker so pred nami olimpijske igre, nas torej čaka športno bogato in zanimivo poletje! **R. N.**

Citirali ga boste!

mag

Avto leta

POLICIJA

Vsi ki se do konca poletja napolnite na mag, prejmete praktično darilo.

www.delo.si/mag 080 11 99

klub:polet

soorganizira

tek okoli Blejskega jezera

Bled, nedelja, 17. avgusta 2008, ob 10. uri

Priznani član svetovne atletske federacije (IAAF) in svetovne federacije za triatlon (ITU) je organiziral tekmovanje okoli Blejskega jezera. Tekmo bo potekala v obliki triatlona (teka, plavanja in kolesarjenja). Tekmo bodo vodili priznani strokovnjaki. Več informacij na www.klubpolet.si

DELO NOVIKA